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Directions (1-5): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजय े और दिए गए प्रश्नों के उत्तर 

िीनजय.े  
छ: व्यनि J, K, L, M, N और O को  नर्निन्न प्रकार के िेि पसंि हैं अर्ावत Pubg, Fortnite, GTA, 
Mario, Pokemon और Angry bird. और उि सिी के पास नर्निन्न ब्ांड के मोबाइि हैं अर्ावत Samsung, 
Apple, Vivo, Oppo, Nokia and Mi. आर्श्यक िहीं की िी गई जािकारी इसी क्रम में हो. 
K के पास oppo का मोबाइि ह.ै M को Fortnite पसंि ह.ै L को GTA और Mario पसंि िहीं ह.ै N के पास 

Mi और Samsung का फ़ोि िहीं ह.ै J को Angry birds पसंि ह ैऔर उसके पास Nokia का फ़ोि ह.ै O को 

Pokemon और pubg पसंि िहीं ह.ै M के पास Samsung और vivo िहीं ह.ै र्ह व्यनि नजसे pokemon 
पसंि ह ैउसके पास Vivo िहीं ह.ै N को GTA, Pubg और Mario पसंि िहीं ह.ै र्ह व्यनि नजसके पास 

Oppo ह ैउसे Mario पसंि िहीं ह.ै र्ह व्यनि नजसे Mario पसंि ह ैउसके पास Samsung िहीं ह.ै  
 

Q1. निम्ननिनित में स ेदकस व्यनि को Fortnite पसिं ह?ै 
(a) K 
(b) L 
(c) N 
(d) O 
(e) M 
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Q2. निम्ननिनित में स ेकौि सा सयंोजि सत्य ह?ै 
(a) J- Angry bird-Oppo 
(b) M-Pubg-Samsung 
(c) O-Mario-Vivo 
(d) K-GTA-Nokia 
(e) L-Pubg- Mi 
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Q3. L के सिंिव में निम्ननिनित में स ेकौि सा कर्ि सत्य ह?ै 
(a) L के पास Mi ह ै
(b) L को Pubg पसंि ह ै
 

(c) L को Fortnite पसंि है 
 

(d) L के पास Oppo है 

(e) L को Pokemon पसंि ह ै
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Q4. र्ह व्यनि नजस ेAngry bird पसिं ह ैउसके पास कौि सा मोबाइि ह?ै 
(a) Nokia 
(b) Samsung 
(c) Apple 
(d) MI 
(e) Oppo 
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Q5.N को निम्ननिनित में स ेकौि सा ििे पसिं ह?ै 
(a) Pubg 
(b)Mario 
(c) GTA 
(d) Fortnite 
(e) Pokemon 
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Directions (6-10): िी गई जािकरी का ध्यािपरू्वक अध्ययि करें और िीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िीनजए- 

छह नडब्बे J, K, L, M, N और O एक स्टैक में एक के ऊपर एक करके रिे गए हैं. र्े सिी नर्निन्न रंग अर्ावत् 

कािा, िीिा, संतरी, हरा, सफ़ेि और ग्र ेआदि के हैं िदेकि आर्श्यक िहीं दक सिी समाि क्रम में हों. नडब्बा L 

और नडब्बा K के मध्य तीि नडब्बे रिे गए हैं. कािे रंग का नडब्बा, नडब्बा K के ठीक ऊपर रिा गया ह.ै नडब्बा 

O और नडब्बा M के मध्य एक नडब्बा रिा गया ह,ै नडब्बा M जो िीिे रंग का ह.ै नडब्बा O कािे रंग के नडब्बे के 

ऊपर रिा गया ह.ै हर रंग का नडब्बा, सफ़ेि रंग के नडब्बे के ऊपर रिा गया ह.ै नडब्बा L और सफ़ेि रंग के 

नडब्बे के मध्य एक ही नडब्बा रिा गया ह.ै नडब्बा O, नडब्बा L के ऊपर रिा गया ह,ै नडब्बा L, जो हरे रंग और 

संतरी रंग का िहीं ह.ै नडब्बा N सफ़ेि रंग का िहीं ह.ै 
 

Q6. J और O के मध्य दकति ेनडब्ब ेरि ेगए हैं? 

(a) िो 

(b) चार से अनिक  

(c) एक  

(d) तीि  

(e) चार  
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Q7. निम्ननिनित में स ेसबस ेनिचि ेस्र्ाि पर कौि-सा नडब्बा रिा गया ह?ै 

(a) कािे रंग का नडब्बा  

(b) िीिे रंग का नडब्बा  

(c) संतरी रंग का नडब्बा  

(d) हरे रंग का नडब्बा  



(e) ग्रे रंग का नडब्बा  
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Q8. निम्ननिनित में स ेकौि-सा नडब्बा सफ़ेि रंग का ह?ै 
(a) O 
(b) N 
(c) K 
(d) M 

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q9. निम्ननिनित में स ेकौि-सा सयोंजि सत्य ह?ै 

(a) K-िीिा  

(b) L-ग्रे  

(c) N-सफ़ेि  

(d) M-हरा  

(e) O-संतरी 
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Q10. निम्ननिनित पााँच में स ेचार एक निनित रूप स ेएक समाि हैं और एक समहू का निमावण करत ेहैं ज्ञात 

कीनजए दक कौि उस समहू स ेसम्बनधित हैं? 

(a) J-ग्रे  

(b) L-सफ़ेि  

(c) N-संतरी 

(d) O-िीिा  

(e) J-संतरी  
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Directions (11-15): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्यि कीनजय ेऔर िीच ेदिए गय ेप्रश्नों के उत्तर 

िीनजय:े 
आठ व्यनि P, Q, R, S, T, U, V और W एक पंनि में बठेै हैं. उिमें से कुछ उत्तर दिशा की ओर और कुछ 

िनिण दिशा की ओर उधमुि हैं िेदकि आर्श्यक िहीं दक इसी क्रम में हों. िो से अनिक आसन्न व्यनि समाि 

दिशा की ओर उधमुि िहीं ह.ै 
V उत्तर दिशा की ओर उधमुि ह.ै T, R के िायें से तीसरे स्र्ाि पर बैठा ह,ै R जो दकसी एक अंनतम छोर पर 

बैठा ह.ै S, T के िायें से तीसरे स्र्ाि पर बैठा ह.ै P और Q समाि दिशा की ओर उधमुि हैं. र्े व्यनि जो अंनतम 

छोरों पर बैठे हैं र्े एकिसूरे के नर्परीत ओर उधमुि हैं. Q, W के ठीक बाए ंबैठा ह.ै P और W के मध्य केर्ि 

एक व्यनि बैठा ह.ै P, T के बाएं बैठा ह.ै U, S के बाएं बैठा ह.ै U, R का निकटतम पडोसी िहीं ह.ै V, Q के 

नर्परीत दिशा की ओर उधमुि ह.ै 



 

Q11. निम्ननिनित में स ेकौि सा व्यनि V के ठीक बाएं बठैा ह?ै  
(a) R 
(b) S 
(c) T 
(d) P 
(e) W 
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Q12. W और V के मध्य दकति ेव्यनि बठेै हैं? 
(a) िो 

(b) एक 

(c) कोई िहीं 

(d) तीि 

(e) चार 
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Q13. निम्ननिनित पाचं में स ेचार एक निनित रूप स ेएक जैस ेहैं और एक समहू का निमावण करत ेहैं आपको 

दिए गए नर्कल्पों में स ेउस नर्कल्प का चयि करिा ह ैजो इस समहू स ेसबंनंित िहीं है? 
(a) Q 
(b) V 
(c)  P 
(d) T 
(e) R 
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Q14. दकति ेव्यनि िनिण दिशा की ओर उधमिु हैं? 
(a) िो 

(b) एक 

(c) कोई िहीं 

(d) तीि 

(e) चार 
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Q15. निम्ननिनित में स ेकौि सा व्यनि Q के बाएं स ेिसूरे स्र्ाि पर बठैा ह?ै  
(a) W 
(b) P 
(c) U 



(d) R 
(e) T 
L1Difficulty 2 
QTagsLinear seating arrangement 
 
 

 
 
 
 
 
 

Solutions 
 
Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1.Ans(e) 
S2.Ans(c) 
S3.Ans(b) 
S4.Ans(a) 
S5.Ans(e) 
 
Solutions (6-10): 
Sol. 

 
S6.Ans(a) 
S7.Ans(c) 
S8.Ans(e) 
S9.Ans(b) 
S10.Ans(c) 
 



Solutions (11-15): 
Sol. 

 
S11.Ans(d) 
S12.Ans(a) 
S13.Ans(b) 
S14.Ans(e) 
S15.Ans(e) 
 


